

भाजपा चलाएगी ग्राम सुराज अभियान

रायपुर 06 अप्रैल। भारतीय जनता पार्टी 14 अप्रैल से 5 मई तक केन्द्र सरकार की योजनाओं को आम लोगों तक पहुंचाने के लिए ग्राम स्वराज अभियान चलाएगी। भारत रत्न बाबा साहेब डॉण्ण भीमराव अम्बेडकर की जयंती समरसता दिवस से ग्राम स्वराज अभियान की शुरुआत होगी। प्रधानमंत्री नरेन्द्र मोदी के गाँव और किसानों के हित में चलाये जा रहे जन कल्याणकारी योजनाओं के बारे में विस्तार से जानकारी दी जाएगी। राष्ट्रीय अध्यक्ष अमित शाह के निर्देशानुसार ग्राम पंचायत से लेकर संसद तक के सभी कार्यकर्ता इस अभियान में शामिल होंगे। निर्धारित कार्यक्रम के मुताबिक 14 अप्रैल बाबा साहेब डॉण्ण भीमराव अम्बेडकर जयंती के आयोजन एवं प्रधानमंत्री नरेन्द्र मोदी के उद्घोषण का सीधा प्रसारण होगा। 18 अप्रैल स्वच्छ भारत पर्व 20 अप्रैल उज्ज्वला पंचायत 24 अप्रैल पंचायती राज दिवस 28 अप्रैल ग्राम शक्ति अभियान 30 अप्रैल आयुष्मान भारत अभियान 02 मई किसान कल्याण कार्यशाला व 05 मई को आजीविका एवं कौशल विकास मेला का आयोजन किया जाएगा।

पीलिया रोकने बांटेंगे आहार सूची

रायपुर 06 अप्रैल। शहर के अनेक क्षेत्र में इन दिनों प्रदूषित जल की वजह से पीलिया के मरीजों में बढ़ोतरी हुई है। जिसकी रोकथाम के लिए निगम व स्वास्थ्य विभाग के साथ-साथ समाजसेवी संस्था निप्रस्वास्थ्य सेवा संघटन ने भी पीलिया ग्रस्त इलाकों में अपने विशेषज्ञ चिकित्सकों व कार्यकर्ताओं के साथ घरों में जाकर जागरूकता अभियान चलाने का निर्णय लिया है। निप्र स्वास्थ्य सेवा संघटन के प्रदेश अध्यक्ष डॉ. सतीश दीवान ने बताया इस संबंध में आगामी रविवार 8 अप्रैल को शाम 4 बजे पंडरी के गंगानगर बस्ती में संघटन के कार्यकर्ता घरों में जाकर पीलिया की रोकथाम के प्रयास करेंगे। संघटन के चिकित्सक श्रेणी और विशेष श्रेणी के बतकर इसके रोकथाम के लिए जागरूक करेंगे। संघटन के न्यूट्रिशियन द्वारा इस मौसम में खाने-पीने की सावधानियां बताते हुए आहार सूची दी जायेगी।

मनरेगा मजदूरों को जारी किए जाएंगे सामान्य और विशेष श्रेणी के रोजगार कार्ड

रायपुर 06 अप्रैल। महात्मा गांधी राष्ट्रीय ग्रामीण रोजगार गारंटी योजना, मनरेगा के तहत पंजीकृत मजदूर परिवारों के लिए पात्रता के अनुसार सामान्य श्रेणी और विशेष श्रेणी के परिवार रोजगार कार्ड/जांब कार्ड जारी किए जाएंगे। केन्द्रीय ग्रामीण विकास मंत्रालय द्वारा मनरेगा में काम करने वाले मजदूरों के लिए परिवार रोजगार कार्ड के लिए प्रदेश को इंडिक्टेड प्रेमवर्क जारी किया था। नया रायपुर स्थित महात्मा गांधी राष्ट्रीय ग्रामीण रोजगार गारंटी परिषद द्वारा इस संबंध में प्रदेश के सभी जिला कलेक्टरों एवं समन्वयकों को निर्देश जारी कर दिए गए हैं।

परिषद की ओर से आज यहाँ जारी परिपत्र में कहा गया है कि नवीन जांब कार्ड में श्रमिक परिवारों के पंजीयन से लेकर विभिन्न विषयों पर जानकारी अद्यतन करते हुए प्रविष्टि-एनूटीडी की जानी है। इस प्रविष्टि के तौर-तरीकों को समझने के लिए एक प्रारूप भी परिपत्र के साथ भेजा गया है। ग्राम पंचायत स्तर पर रोजगार कार्ड सत्यापन एवं संचालन के सहयोग से जांब कार्ड सत्यापन की प्रक्रिया के बाद जूटिफाइड परिवार रोजगार कार्ड का वितरण पंजीकृत श्रमिक परिवारों को हो सकेगा। पत्र में यह भी कहा गया है कि नवीन जांब कार्ड को श्रमिक परिवारों को वितरित करते समय पुराने जांब कार्ड में अद्यतन प्रविष्टि पूर्ण कर ग्राम पंचायत कार्यालय में सुरक्षित रखा जाने एवं ग्राम पंचायत में इस आशय का अनुमोदन अनिवार्य रूप से लिया जाए।

कौशिक ने कार्यकर्ताओं को दी बधाई

रायपुर 06 अप्रैल। भाजपा प्रदेशाध्यक्ष धरमलाल कौशिक ने 6 अप्रैल को भाजपा के 38वां स्थापना दिवस के अवसर पर कहा कि पार्टी के प्रत्येक कार्यकर्ता आधार भूत स्तम्भ है। जनिकी त्याग परिश्रम और कर्मयोग की वजह से हम और मजबूत हो रहे हैं। उन्होंने इस अवसर पर पार्टी के सभी दिग्गज नेताओं को श्रद्धाजलि अर्पित करते हुए कहा कि हमारे पूरे खों ने जो विरासत में हमें एक वैचारिक और सामाजिक जीवन में महत्वपूर्ण कार्य की प्रेरणा दी है उसे सतत निरंतर आगे बढ़ाने की जरूरत है। उन्होंने कहा कि हम लगातार प्रगति के पथ पर मानव कल्याण की संकल्प के साथ कार्य कर रहे हैं। हमें सदैव समाज के अंतिम व्यक्ति तक अंत्योदय की स्थापना हेतु कर्मशीलता के साथ वैचारिक अनुग्रह को जारी रखने की संकल्प को और मजबूत करने की जरूरत है। इस अवसर पर पार्टी के प्रत्येक कार्यकर्ताओं को बधाई दी है।

मुख्यमंत्री ने सुनी आम जनता की समस्याएं, लगभग तेरह सौ लोगों ने की मुलाकात

रायपुर 06 अप्रैल। मुख्यमंत्री डॉ. रमन सिंह ने सवेरे वहाँ अपने निवास पर आम जनता से मुलाकात के जनदर्शन कार्यक्रम में जनता की समस्याएं सुनी और उनके समाधान के लिए अधिकारियों को आवश्यक निर्देश जारी किए। प्रदेश के विभिन्न जिलों से आए लगभग 1282 लोगों ने मुख्यमंत्री से मुलाकात की। इनमें से व्यक्तिगत समस्याओं के संबंध में 813 लोगों ने और विभिन्न सार्वजनिक समस्याओं के संबंध में 64 प्रतिनिधि मंडलों में 469 लोगों ने मुख्यमंत्री से मुलाकात की।



गामीणों के आग्रह पर मुख्यमंत्री ने लगभग 94 लाख रूपए की लागत के 17 निर्माण कार्यों की तत्काल मंजूरी प्रदान कर दी। इनमें से सीपसीण रोड निर्माण के 10 पुलिया निर्माण के 4 सामुदायिक भवन के 2 और मुक्तिधाम शेड निर्माण का एक कार्ड शामिल हैं। संसदीय सचिव श्री मोतीराम चंद्रवंशी भी इस मौके पर उपस्थित थे। मुख्यमंत्री के निर्देश पर 11 मरीजों को निःशुल्क इलाज के लिए राजधानी रायपुर स्थित डॉ. भीमराव अम्बेडकर अस्पताल भेजा गया। मुख्यमंत्री ने गंभीर बीमारी से पीड़ित दो मरीजों को संजीवनी सलवात कोष से आर्थिक सहायता उपलब्ध कराने की मंजूरी प्रदान की। जनदर्शन स्थल पर

अम्बेडकर अस्पताल के स्टाल पर 55 लोगों की शगर और सिकलिंग की जांच की गई। मुख्यमंत्री को महसुस मुंद जिले की ग्राम पंचायत मुंदेना से आए ग्रामीणों ने ज्ञापन सौंपकर बताया कि उनके गांव के पास महानदी में पशु पत्थर की खदानों से प्रदूषण हो रहा है। इन खदानों की धूल मिट्टी और पत्थर नदी में डाल दिए जाते हैं। पशु पत्थर खदान मालिकों द्वारा पर्यावरण निगमों का पालन नहीं किया जा रहा है। मुख्यमंत्री ने उनका ज्ञापन

परीक्षण और निराकरण के लिए कलेक्टर महसुस मुंद को भिजवाया। राजधानी रायपुर के नयापारा मोहल्ले के लोगों ने मुख्यमंत्री को आवेदन सौंपकर बताया कि नयापारा गोल बाजार में कुछ लोग धरुलू गैस सिलेण्डर से प्रतिदिन 40प50 छोटे गैस सिलेण्डर घरों में भरते हैं जिसके कारण वातावरण में रसोई गैस का प्रदूषण बना रहता है और दुर्घटना की भी आशंका रहती है। मुख्यमंत्री ने कलेक्टर रायपुर को इस प्रकरण की तत्काल जांच करवाने के निर्देश दिए।

कोरेटी की प्रतिमा लगायी गई है। मुख्यमंत्री ने आमंत्रण के लिए प्रतिनिधि मंडल को उलटवा देते हुए कार्यक्रम की सफाता के लिए शुभकामनाएं दी।

कांकर जिले के चारामा विकासखंड स्थित ग्राम आवरी से आए ग्रामीणों ने गांव में धान खरीदी केंद्र प्रारंभ कराने का आग्रह किया। उन्होंने मुख्यमंत्री को बताया कि पूर्व में गांव में धान खरीदी केंद्र संचालित था जिसे बंद कर दिया गया है। मुख्यमंत्री ने कलेक्टर कांकर को ग्रामीणों के आवेदनों का परीक्षण कर कारवाई के निर्देश दिए हैं। रायपुर के श्री मनीष कुमार टांक ने मुख्यमंत्री से मुलाकात कर उन्हें बताया कि उनके पास पुरानी लगभग ढाई हजार फिटों की सीडी का संग्रह है। इनमें कई दुर्लभ फिटों भी शामिल हैं। उन्होंने यह भी बताया कि वे पिछले 30 साल से फिटों का संग्रह कर रहे हैं। श्री टांक ने मुख्यमंत्री से फिटों की सीडी सुरक्षित रखवाने का आग्रह किया। मुख्यमंत्री ने इस संबंध में उचित सहायता का आश्वासन दिया। प्रदेश देवांगन कल्याण समाज रायपुर के प्रतिनिधि मंडल ने प्रदेश उद्योग प्रदीप देवांगन के नेतृत्व में मुख्यमंत्री से मुलाकात कर उन्हें समाज के वार्षिक अधिवेशन में शामिल होने का आमंत्रण दिया।

योजना की निगरानी कर क्रियान्वयन में हो रही कठिनाइयाँ और समस्याओं का निराकरण करें - मुख्य सचिव

रायपुर 06 अप्रैल। मुख्य सचिव अजय सिंह की अध्यक्षता में आज यहाँ महानदी भवन में प्रधानमंत्री आदर्श ग्राम योजना की राज्य स्तरीय अधिकार प्राप्त समिति, निगरानी समिति, बैठक सम्पन्न हुई। मुख्य सचिव ने वीडियो कॉन्फ्रेंसिंग के माध्यम से इस योजना के तहत शामिल जिलों के जिला कलेक्टरों और जिला पंचायतों के मुख्य कार्यपालन अधिकारियों को निर्देश दिए हैं कि वे नियमित रूप से बैठक लेकर योजना की निगरानी करें और क्रियान्वयन में हो रही कठिनाइयों और समस्याओं का निराकरण करें। बैठक में आदिम जाति कल्याण विभाग की विशेष सचिव श्रीमती रीना बाबा साहेब कंगाले ने बताया कि भारत सरकार द्वारा देश के ऐसे 2500 ग्रामों में प्रधानमंत्री आदर्श ग्राम योजना संचालित की जा रही है जहाँ अनुसूचित जाति की जनसंख्या 50 प्रतिशत से अधिक हो। इस योजना में छत्तीसगढ़ के 175 ग्राम शामिल हैं। श्रीमती कंगाले ने बताया कि वर्ष 2015-16 में योजना के प्रथम चरण में राज्य के तीन जिलों के 100



ग्रामों को शामिल किया गया था। जिसमें बलौदाबाजार भाटापारा के 40 तथा वेमेटरा और 30 जंजगीर चाम्पा जिले के 30-30 ग्राम शामिल हैं। इसी तरह वर्ष 2016-17 में द्वितीय चरण में 75 ग्राम शामिल किए गए जिसमें मुंगेली के 40 और बिलासपुर के 35 ग्रामों को शामिल किया गया है। योजना के तहत आवास पेयजल विद्युत शिक्षा स्वास्थ्य सामाजिक आर्थिक विकास और अधोसंरचना के कार्य किये जाते हैं। योजना के तहत जिला स्तर पर प्रत्येक ग्राम के लिए अन्य शासकीय योजनाओं को शामिल करते हुए उस ग्राम की

आवश्यकता और प्राथमिकता के आधार पर भिन्न भिन्न कार्य योजनाएं तैयार की जाती हैं। इस योजना के तहत 15 प्रकार के सूचकांक हैं जिनके आधार पर योजना की प्रगति पर निगरानी रखी जाती है। ये 15 सूचकांक हैं जिसमें प्रथम तीन वर्षों में गरीबी रेखा के नीचे जीवन यापन करने वाले परिवारों की संख्या में 50 प्रतिशत की गिरावट एसावर्धमिक वयस्क साक्षरता प्राथमिक स्तर पर बच्चों का शत प्रतिशत शाला प्रवेशपत्रातृ मृत्यु दर को कम करके 100 प्रति लाख और शिशु मृत्यु दर को कम करके 30 प्रति 1000 प्रधानमंत्री

आवास योजना के तहत शत प्रतिशत आवास एस्वच्छ भारत अभियान के तहत शत प्रतिशत ओडीएफ शत प्रतिशत संस्थागत प्रसवशाला प्रतिशत टीकाकरण जन्म मृत्यु का शत प्रतिशत पंजीयन एवम् भर संचालित हो सकने वाले पहुंच मार्ग एशत प्रतिशत कुपोषण से मुक्ति एवाल श्रमए बाल विवाह और नशे पर पूर्णतः प्रतिबंध।

बैठक में बताया गया कि प्रथम चरण में योजना के तहत बलौदाबाजार भाटापारा एवमेटरा और जंजगीर चाम्पा जिले से शामिल 100 ग्रामों के लिये 76.77 करोड़ रूपए का मॉडल विलेज प्लान बनाया गया था। इन जिलों को प्रधानमंत्री आदर्श ग्राम योजना के तहत 45.94 करोड़ रूपए आवंटित किये गए थे तथा विभिन्न योजनाओं के कंजर्वेस से 31.79 करोड़ रूपए स्वीकृत किये गए थे। योजना के तहत में एक हजार 731 स्वीकृत कार्यों के लिए इस राशि में से अब तक 40 करोड़ रूपए से अधिक की राशि व्यय की जा चुकी है। शेष कार्य प्रगति पर हैं।

छोटी-छोटी जल संवर्धन संरचनाएं विकसित करने बजट में 200 करोड़ का प्रावधान

रायपुर 06 अप्रैल। छत्तीसगढ़ में राज्य सरकार किसानों के हित में एकीकृत जलग्रहण क्षेत्र प्रबंधन कार्यक्रम के तहत छोटी-छोटी जल संवर्धन संरचनाएं विकसित करने के कार्य को प्राथमिकता दे रही है। इसके लिए चालू वित्तीय वर्ष के बजट में 200 करोड़ रूपए का प्रावधान किया गया है जबकि पिछले वित्तीय वर्ष के बजट में 150 करोड़ रूपए का प्रावधान किया गया था। पिछले वित्तीय वर्ष की तुलना में चालू वित्तीय वर्ष में इस कार्यक्रम के बजट में 33 प्रतिशत की बढ़ोतरी की गई है।

जल संसाधन मंत्री बृजमोहन अग्रवाल ने आज यहाँ बताया कि एकीकृत जलग्रहण क्षेत्र प्रबंधन कार्यक्रम के तहत चेकडेमए लघु सिंचाई तालाब तथा सिंचाई डबरी आदि का निर्माण किया जाता है। उन्होंने बताया कि वित्तीय वर्ष 2017-18 में 150 करोड़ रूपए की लागत से 965 जल संवर्धन संरचनाएं बनाई गईं। इन संरचनाओं से 2858 हेक्टेयर क्षेत्र में सिंचाई के लिए पानी दिया गया। इससे प्रदेश के 3363 किसान लाभान्वित हुए।

श्री अग्रवाल ने बताया कि राज्य सरकार ने किसानों के हित में सिंचाई सुविधाएं बढ़ाने के उद्देश्य से चालू वित्तीय वर्ष के बजट में एकीकृत जलग्रहण क्षेत्र प्रबंधन कार्यक्रम के लिए 200 करोड़ रूपए का प्रावधान किया गया है। श्री अग्रवाल ने बताया कि वित्तीय वर्ष 2018-19 के बजट में शामिल 200 करोड़ रूपए से चेकडेम ए लघु सिंचाई तालाब और सिंचाई डबरी का निर्माण किया जाएगा। चालू वित्तीय वर्ष में इस कार्यक्रम के तहत दस हजार 990 किसानों को फायदा पहुंचाने का लक्ष्य रखा गया है।

आकाशीय बिजली गिरने से एक बच्चे की दुखद मृत्यु परिजन को मिलेगी 4 लाख की आर्थिक सहायता

रायपुर 06 अप्रैल। रायपुर जिले के धरसीवा इलाके में शाम हुई अचानक बारिश व आंधी के दौरान आकाशीय बिजली गिरने से एक बच्चे की दुखद मृत्यु हो गई वहीं दो बच्चे घायल हो गए थे। घायल बच्चों का सामुदायिक स्वास्थ्य केन्द्र धरसीवा में उपचार जारी है। जहां दोनों बच्चों की स्थिति के तहत प्रकरण बनाया गया है और मृतक मो उन्हे अस्पताल से छुट्टी दे दी जाएगी। श्री दिवेदी ने बताया कि राज्यस्व पुस्तक परिपत्र का लाख रूपए की आर्थिक सहायता दी जाएगी वहीं मृतक के अंतिम संस्कार के लिए जिला प्रशासन द्वारा 10 हजार रूपए की तात्कालिक सहायता भी प्रदान की गई। तीनों बच्चों मूलतः अमरदी थाना रव्वारा तहसील अजयगढ़ जिला पन्ना; मण्णण्ड के रहने वाले हैं। यहां धरसीवा स्थित मद्रसा में तालीम लेने के लिए पिछले 11 माह से निवासरत हैं। उन्होंने बताया कि तीनों बच्चों के परिजनों को दूरभाष से सूचित कर दिया गया है।

पिण्णो अफनल; 14वर्षद तथा मोण्ण सोहेल पिण्ण मोण्णसाकिर; 10वर्षद घायल हो गए थे। जिन्हे उपचार हेतु सामुदायिक स्वास्थ्य केन्द्र धरसीवा में भर्ती कराया गया है जहां दोनों बच्चों की स्थिति सामान्य है और उन्हें कल सुबह अस्पताल से छुट्टी दे दी जाएगी। श्री दिवेदी ने बताया कि राज्यस्व पुस्तक परिपत्र का लाख रूपए की आर्थिक सहायता दी जाएगी वहीं मृतक के अंतिम संस्कार के लिए जिला प्रशासन द्वारा 10 हजार रूपए की तात्कालिक सहायता भी प्रदान की गई। तीनों बच्चों मूलतः अमरदी थाना रव्वारा तहसील अजयगढ़ जिला पन्ना; मण्णण्ड के रहने वाले हैं। यहां धरसीवा स्थित मद्रसा में तालीम लेने के लिए पिछले 11 माह से निवासरत हैं। उन्होंने बताया कि तीनों बच्चों के परिजनों को दूरभाष से सूचित कर दिया गया है।

केन्द्रीय कृषि मंत्री ने छा. में जैविक खेती को बढ़ावा देने के कार्यों को सराहा

रायपुर 06 अप्रैल। केन्द्रीय कृषि मंत्री राधामोहन सिंह ने छत्तीसगढ़ में जैविक खेती को बढ़ावा देने के लिए राज्य सरकार द्वारा किए जा रहे कार्यों की सराहना की है। राधामोहन सिंह ने गत दिनों नई दिल्ली में आयोजित राष्ट्रीय कृषि उन्नति मेला 2018 में राज्य शासन के उद्योगिकी विभाग तथा जैविक खेती से जुड़ी जैविक संस्थाओं के स्टालों का अवलोकन किया। स्टालों में छत्तीसगढ़ के जैविक उत्पादों की प्रदर्शनी लगायी गई थी। यहां पर राज्य शासन की जैविक खेती

प्रोत्साहन योजनाओं की जानकारी भी दी गई। केन्द्रीय कृषि मंत्री राधामोहन सिंह ने मेले के भ्रमण के दौरान उद्योगिकी विभाग के स्टाल में प्रदर्शनी का अवलोकन किया। उद्योगिकी विभाग के वरिष्ठ अधिकारियों ने केन्द्रीय मंत्री को छत्तीसगढ़ में चल रही जैविक खेती को बढ़ावा देने की योजनाओं के बारे में विस्तार से बताया। केन्द्रीय मंत्री ने स्टाल का अवलोकन करने के बाद कहा कि खेती के क्षेत्र में तेजी से आगे बढ़ रहे छत्तीसगढ़ की जैविक खेती

प्रोत्साहन योजनाएं सराहनीय हैं। जैविक खेती आज की जरूरत बन गई है। छत्तीसगढ़ में राज्य सरकार ने जैविक खेती के महत्व को समझते हुए किसानों को जैविक खेती की ओर ले जाने के लिए काफी ठोस कदम उठाए हैं। किसानों को जैविक खेती की ओर प्रोत्साहित करने के लिए छत्तीसगढ़ में कार्य कर रही संस्था स्सुविधाए के स्टाल में भी केन्द्रीय कृषि मंत्री पहुंचे। केन्द्रीय कृषि मंत्री ने वहां पर संस्था की गतिविधियों के बारे में चर्चा की। इस संस्था के प्रतिनिधियों ने

छत्तीसगढ़ में भी 14 अप्रैल से पांच मई तक चलेगा ग्राम स्वराज अभियान

रायपुर 06 अप्रैल। केन्द्र सरकार ने संविधान निर्माता भारत रत्न डॉण्ण भीमराव अम्बेडकर की जयंती 14 अप्रैल से देश भर में ग्राम स्वराज अभियान चलाने का निर्णय लिया है। यह अभियान 05 मई तक चलेगा। छत्तीसगढ़ सरकार ने भी ग्राम स्वराज अभियान के लिए तैयारी शुरू कर दी है। अभियान के दौरान सामाजिक समरसता को बढ़ावा देनेए ग्रामीण गरीब जनता तक पहुंच बनानेए योजनाओं के क्रियान्वयन पर प्रतिक्रिया प्राप्त करनेए नवाचारए किसानों की आय को दोगुना करनेए आजीविका के अवसरों को बढ़ाने एवं राष्ट्रीय प्राथमिकताओं जैसे स्वच्छता एवं पंचायती राज संस्थाओं के सुदृढीकरण पर जोर दिया जाएगा। राज्य सरकार के पंचायत और ग्रामीण विकास विभाग के अपर मुख्य सचिव आयुष्मान मंडल ने यहां मंत्रालय से प्रदेश के सभी

जिला कलेक्टरों को परिपत्र जारी किया है जिसमें उन्हें ग्राम स्वराज अभियान के लिए तैयारी करने के निर्देश दिए गए हैं। परिपत्र के अनुसार ग्राम स्वराज अभियान के दौरान 14 अप्रैल को सामाजिक न्याय दिवस मनाया जाएगा। इस अवसर पर राष्ट्रीय एवं जिला स्तर पर कार्यक्रम आयोजित किए जाएंगे। इस दिन प्रधानमंत्री देश की जनता को सीधे सम्बोधित करेंगे। निर्धारित कार्यक्रम के अनुसार 18 अप्रैल को स्वच्छ भारत दिवस मनाया जाएगा। इस दिन सभी ग्राम पंचायतों खस तौर पर गैर ओडीएफ पंचायतों में स्वच्छता आंदोलन चलाया जाएगा। इन ग्राम पंचायतों को ओडीएफ ग्राम पंचायत बनाने के प्रयास को तेज किया जाएगा। तय किए गए कार्यक्रम के अनुसार 20 अप्रैल को उज्ज्वला दिवस मनाया जाएगा। इस अवसर पर उज्ज्वला

योजना के लाभार्थियों को एलपीजी गैस सिलेण्डर वितरण किए जाएंगे। उज्ज्वला के विस्तारित श्रेणियों के लिए केवाईसी फर्म एकत्र किए जाएंगे एवं अन्य गतिविधियां होंगी। इसी कड़ी में 24 अप्रैल को राष्ट्रीय पंचायती राज दिवस मनाया जाएगा। इस दिन प्रधानमंत्री देश के सभी ग्राम सभाओं को सम्बोधित करेंगे। साथ ही राज्य स्तर से लेकर ग्राम पंचायत स्तर पर विविध गतिविधियां आयोजित की जाएंगी। इसके साथ ही 28 अप्रैल को ग्राम स्वराज दिवस मनाया जाएगा। इस अवसर पर प्रधानमंत्री आवास योजनाए प्रधानमंत्री सौभाग्य पंजना के लाभार्थियों को लाभ के वितरण के लिए जिला स्तर पर कार्यक्रम होंगे। कार्यक्रम के अनुसार 30 अप्रैल को आयुष्मान भारत दिवस मनाया जाएगा।

मुख्यमंत्री से छत्तीसगढ़ भारोतोलन टीम की सौजन्य मुलाकात



रायपुर 06 अप्रैल। मुख्यमंत्री डॉण्ण रमन सिंह से आज यहाँ उनके निवास कार्यालय में ऑल इंडिया सिविल सर्विसेज भारोतोलन प्रतियोगिता में छत्तीसगढ़ का प्रतिनिधित्व करने वाली टीम के सदस्यों ने टीम

मेनेजर राजेन्द्र सिंह यादव के नेतृत्व में सौजन्य मुलाकात की। मुख्यमंत्री ने छत्तीसगढ़ की टीम को टीम चैम्पियनशिप मिलने पर अपनी बधाई एवं शुभकामनाएं दी। मुख्यमंत्री से मुलाकात के दौरान टीम के मेनेजर राजेन्द्र सिंह ने बताया कि नई दिल्ली में गत 23 से 26 मार्च तक आयोजित भारोतोलन प्रतियोगिता में छत्तीसगढ़ की टीम को टीम चैम्पियनशिप ट्रॉफ़ी के अलावा टीम के दो सदस्यों ने पदक हासिल किया है। इनमें शिक्षा विभाग के आलोक दिवेदी को वेटलिफ्टिंग में रजत और वन विभाग के संघदीप रामटेके को पावर लिफ्टिंग में कांस्य पदक मिला है। इस अवसर पर टीम के कोच एवन कुमार सहित छत्तीसगढ़ भारोतोलन टीम के सदस्य उपस्थित थे।